Κεφάλαιο 9: Νευρικό Σύστημα

3ο κριτήριο αυτοαξιολόγησης
Ονοματεπώνυμο:…………………………………………………………………

Θέμα 1ο (1 μονάδα/ερώτηση)
Να βάλετε σε κύκλο το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση
1. Τα γάγγλια είναι αθροίσματα
α. σωμάτων νευρικών κυττάρων μέσα στο ΚΝΣ
β. νευρογλοιακών κυττάρων
γ. σωμάτων νευρικών κυττάρων εκτός του ΚΝΣ
δ. νευρογλοίας και νευραξόνων
2. Τα νωτιαία νεύρα είναι
α. αισθητικά
β. αισθητικά, κινητικά ή μεικτά
γ. μεικτά
δ. κινητικά
3. Για ένα αντανακλαστικό τόξο χρειάζονται 
α. μόνο αισθητικοί νευρώνες
β. μόνο κινητικοί νευρώνες
γ. υποδοχέας, κινητικός νευρώνας, αισθητικός νευρώνας και ίσως ενδιάμεσος
δ. αισθητικός νευρώνας, κινητικός νευρώνας και ενδιάμεσος νευρώνας
4. Τα ζεύγη των εγκεφαλικών και των νωτιαίων νεύρων είναι
α. 12 και 31 αντίστοιχα                                   β. 31 και 12 αντίστοιχα
γ. 15 και 31 αντίστοιχα                                   δ. 12 και 21 αντίστοιχα
5. Τα νεύρα αποτελούνται από
α. δεσμίδες νευρικών κυττάρων
β. δεσμίδες μακριών δενδριτών ή και νευραξόνων
γ. νευράξονες
δ. δενδρίτες
6. Ο κύριος ιστός των οργάνων του νευρικού συστήματος είναι
α. ο νευρικός
β. ο επιθηλιακός
γ. ο μυικός
δ. ο ερειστικός
7. Ο μυελός που υπάρχει στο ΚΝΣ ονομάζεται
α. ερυθρός μυελός
β. νευρικός μυελός
γ. νωτιαίος μυελός
δ. μυελός του εγκεφάλου
8. Το ΚΝΣ και το ΠΝΣ περιλαμβάνουν αντίστοιχα
α. τον εγκέφαλο με τα νεύρα και το νωτιαίο μυελό

β. τον εγκέφαλο με το νωτιαίο μυελό και τα νεύρα  
γ. το νωτιαίο μυελό με τα νεύρα και τον εγκέφαλο

δ. τον εγκέφαλο και το νωτιαίο μυελό με τα νεύρα
9. Ποιων κυττάρων του νευρικού συστήματος ο ρόλος είναι βοηθητικός
α. των νευρικών κυττάρων                                  
β. των νευρώνων
γ. των νευρογλοιακών κυττάρων                         
δ. των νευραξόνων
10. Ένας νευρώνας και ένας νευράξονας διαθέτουν
α. αποφυάδες και απολήξεις αντίστοιχα             
β. αποφυάδες
γ. απολήξεις                                                        
δ. δενδρίτες
11. Ποιο από τα επόμενα δεν αποτελεί μέρος ενός νευρώνα
α. ο δενδρίτης                                                      
β. ο νευράξονας
γ. το κυτταρικό σώμα                                           
δ. ο αδένας
12. Με ποιους τύπους κυττάρων μπορεί να επικοινωνεί ένας νευρώνας

α. με αδενικά ή μυϊκά                                           
β. με νευρογλοιακά
γ. με νευρώνες                                                     
δ. με όλα τα παραπάνω

13. Ο αριθμός των νευρικών κυττάρων σε σχέση με τον αριθμό των νευρογλοιακών είναι
α. μεγαλύτερος        β. μικρότερος           γ. ίσος               δ. δεν γνωρίζω
14. Ποιο είδος νευρώνων βρίσκεται αποκλειστικά στον εγκέφαλο
α. μόνο οι κινητικοί 
β. μόνο οι αισθητικοί
γ. μόνο οι ενδιάμεσοι
δ. όλοι οι παραπάνω νευρώνες ταυτόχρονα 
15. Η ομοιόσταση του οργανισμού εξασφαλίζεται χάρη
α. στον έλεγχό της από το νευρικό σύστημα
β. στον έλεγχό της από το σύστημα των ενδοκρινών αδένων
γ. στην εκτέλεση εντολών από τα υπόλοιπα συστήματα του οργανισμού
δ. στο συνδυασμό όλων των παραπάνω

Θέμα 2ο (1 μονάδα/ερώτηση)
Να αντιστοιχήσετε τους όρους της στήλης Α με τις φράσεις της στήλης Β

	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	1. Αισθητικοί νευρώνες
	Α. η πιο απλή νευρική οδός

	2. Κινητικοί νευρώνες
	Β. τετρακέφαλος μηριαίος

	3. Εκτελεστικό όργανο
	Γ. μεταφέρουν μηνύματα από μια περιοχή του εγκεφάλου ή του νωτιαίου μυελού σε μια άλλη

	4. Ενδιάμεσοι νευρώνες
	Δ. μεταφέρουν μηνύματα από τον εγκέφαλο και το νωτιαίο μυελό στα εκτελεστικά όργανα

	5. Αντανακλαστικό του γόνατου
	Ε. μεταφέρουν μηνύματα από τις διάφορες περιοχές του σώματος στο νωτιαίο μυελό και στον εγκέφαλο


Απάντηση: 1 …., 2 …., 3 …., 4 …., 5 …..
